

Ár Muzetumnak  
Budapest.

Ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1929.

XXXIII. ÉVFOLYAM, 123. SZÁM.

PÉNTEK, MAJUS 24.

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P, Egyéni szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## Ami nem aktuális.

Gróf Bethlen István miniszterelnök egyik igen elterjedt francia napilapban nyilatkozott a magyar-francia jövőszony fejlődéséről. Nyilatkozatának igen figyelemre méltó része az, ahol a trón betöltésének kérdéséről szól. A miniszterelnök szavai szerint sok, nagyon sok idő fog még eltelni, míg a magyar kormány alkalmasnak fogja vélni a kérdés feltevését. A magyar nép széles rétegei teljesen meg vannak nyugodva abban a tudatban, hogy a nemzet élén egy mindenképpen szorgalmas, választott kormányzó áll, aki egész élete végéig hivatalában fog maradni. A széles magyar tömegek nem kívánják a legfelsőbb hatalom kérdésének valami másformájú megoldását. Még az ezelőtt egy esztendővel mutatkozott mozgalom ilyen vagy olyan trónpretendens érdekében azóta teljesen elült s ilyen vagy olyan jelölt érdekében támasztott propagandának és agitációnak a tömegeknél semmiféle ráhatása nincs.

Világos szavak ezek s a magyar élet realitását tükrözik vissza, hiszen Magyarországon, kivétel nélkül mindenki meg van elégedve Magyarország jelenlegi kormányzójának működésével, aki a legnehezebb időkben sem követelt magának semmiféle jogot, de a kötelességteljesítésben mindig elment addig a maximumig, mellynél többet magyar embertől kívánni nem lehet. A magyar népek az a szeretettel átitált kívánsága, hogy a Mindenható Horthy Miklós sokáig éltesse, hogy kormányzói hivatását az ország végleges talpraállítása érdekében tölthesse le.

A jelen helyzetben számottevő politikai tényező nem ringatja magát abban a hitben Magyarországon, hogy az üresen álló trónnak a betöltésébe aktuális volna, Horthy Miklós kormányzó magas reprezentáló személyiségével és kormányzói jogkörének öles betöltésével a lehető legjobban reprezentálja Magyarországot mai helyzetében a szuverén államhatalom zászlóvivője. Ugy a tömegek részéről, mint a politikai világ oldaláról osztatlan szeretet, megbecsülés és tisztelet övezi. Minden magyar ember őszinte örömmel és megelégedéssel fogadja Bethlen István miniszterelnök világos és a jelen helyzettel quadráló szavait s senki nem gondol arra, hogy az ország építómunkára irányuló nyugalmát a trónkérdésnek nem aktuális bolygatásával megzavarja, mert Bethlen István miniszterelnök eddigi elvitathatatlan eredményei után meg van győződve arról, hogy ezuttal is a miniszterelnök éles tekintettel és higgadt mérlegeléssel közmegegyezésre jellemezte meg azt az utat, amely a nemzet teljes talpraállása érdekében elengedhetetlenül szükséges. A kormányzó jogköre és osztatlanul tisztelt személye mindenkit megnyugtathat bel- és külföldön, hogy Magyarország a rend megszilárdítására törekszik, hogy a háboru utáni rettenetes idők krízisei után jobb életfeltételeket teremtsen s viszonyát idegen országokkal békésen megszilárdítsa.

## A minisztertanács néhány napon belül elrendeli a földmunkákat a Tiszántulton.



### A rokkantkérdés megoldását sürgették a népjóléti terec költségvetésének tárgyalásánál. — A képviselőház ülése.

Budapest, május 23. A Ház mai ülését 16 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Folytatták a népjóléti terec tárgyalását.

**Esztergyályos János:** Meg kell állapítani, hogy a jánkipur még mindig tart.

**Vass népjóléti miniszter:** Miért jánkipur? Talán ritualis?

**Esztergyályos:** Bajtólnak a hadikölcsönkötvények károsítottai, bajtólnak a hadirokkantak, jól lehet a miniszter 7 évvel ezelőtt azt mondotta, hogy nem szavakkal, hanem tettekkel bizonyítja be irántunk érzett szeretetét.

**Vass József:** Ez meg is történt.

**Esztergyályos:** Ezek a szerkesztélenek 1 80 pengős járulékot kapnak.

**Vass József:** 240 pengőt is kapnak.

**Esztergyályos:** En a legénységről beszéltem.

**Bass József:** Azok is 120 pengőt kapnak.

**Esztergyályos:** A gyermekvédelem elsősorban szükséges. Talán olyan forrást, amelyből évente 100 ezer pengőt lehetne előteremteni. (Halljuk, halljuk.) A pesti egyetem gyógyszerbevételeinek kellene a takarékoságot kezelni.

**Vass József:** Ezt adresszálja a közoktatásügyi miniszterhez ne én hozzam.

**Esztergyályos:** A költségvetést nem fogadja el.

**Ussetti Béla** szíves megelégedve azzal az összeggel, amely a költségvetés keretén belül a népjóléti miniszterrel megilleti és nem a miniszter az oka annak, hogy nem tudott többet kiverekedni. Amikor az ország dolgozó képessége annyira meg van terhelve, arra a megállapításra kell jutni, hogy ennél többet az ország előteremteni nem tud. Viszont ennek oka, hogy minden baj forrása a trianoni béke. Sürgette a rokkantkérdés megoldását, a nyomorék gyermekek ügyének támogatását.

**Rothenstein Mór:** Elesen bírálta a legutóbb kibocsátott lakásrendeletet, amely igen sok visszaélésre adott alkalmat. A hadikölcsön károsultak segélyezéséről szóló törvény meg kell változtatni, hogy a segély többet mind kiosztható legyen. Az összegyűjtött özvegyek nek is adják meg a segélyeket.

**Vass József:** Hiányzik ehhez a jogalap, törvényes felhatalmazás kell.

**Rothenstein Mór:** Az orvosok tovább képzésének kérdésével, majd a társadalombiztosító intézettel foglalkozva hangoztatja, hogy gondoskodni kell arról, hogy ami a törvényben biztosítva van, azt az érdekeltek valóban meg is tartsák. (Zaj a szociálistáknál.) A szociáldemokratápart azt szeretné, ha az összes munkágyek s munkásügyek a népjóléti miniszterhez tartoznának. A költségvetést nem fogadja el.

**Fitz Arthur** a csecsemővédelemről beszél, kiemeli a Stefánia Egyesület nagy szerepét s csecsemőhalandóság leszoritásánál. A költségvetést elfogadja.

**Kéti Anna:** Szerinte a népjóléti prob

lémak megoldása nem halad előre. A lakásügyi korlátozásokat ne elhárítsuk fel mindaddig amíg elegendő lakás nem áll rendelkezésre. Bírálja a legutóbbi lakásrendelet intézkedését. Kéri, hogy szüntessék meg teljesen a felmondási jogot. Foglalkozik a gyermekbetegségek ügyével. A költségvetést nem fogadja el.

**Viczián István:** Hangsúlyozza a népjóléti terec elért jelentős eredményeket. Egészségügyi szempontból igen fontos a falvaknak jó ivóvízzel való ellátása s erre a célra felvett összegeket kevesli a költségvetést elfogadja.

**Farkas István** szerint a szociális problémákat egységes hatás körbe kell utalni. A mai viszonyok mellett, amikor a hatáskör a miniszteriumok között megoszlik, nem lehet átlógó népjóléti intézkedéseket megvalósítani. Sürgeti a munkanélküliség elleni biztosítás megvalósítását. A költségvetést nem fogadja el.

**Schandi Károly** megemlékezett arról, hogy mióta Vass József ül a népjóléti székben, a szociálpolitika minden irányban nagy haladást mutat. Ez a haladás oly körülmények között történik meg, amikor pénzügyileg az ország a legnehezebb helyzetben van. Köszönettel, hogy a hadirokkantokan kétség nélkül. Ezután a közösek egészségügyi fejlesztését sürgette.

**Vass József** népjóléti miniszter válaszlát ezután a felszólalásokra. A rokkantkérdésben a minisztertanács felhatalmazása alapján

készül a rokkantellátási törvényjavaslat,

amelyet, mielőtt lehet, a Ház elé hoz. A javaslat nemcsak kodifikálni akarja az eddigre történt intézkedéseket, hanem a kérdésnek oly vonatkozásait is véglegesen rendezi, amelyek kielégítők, egyáltalán nem voltak. Nem voltak rendelkeztek így a járvék, a rokkantstatisztika kérdése, s ezzel kapcsolatban a rokkant igazolvány s a rokkantjeleny kérdése. A kormány rokkantigazolványt a rokkantstatisztika teljes stabilizálásához szükségesnek tartja. A rokkantjelenyéről a tárgyalások folyamatban vannak. Véleménye szerint szükség van a jelenyvre. A törvényjavaslat a rokkantak gazdasági elhelyezkedésére is kiterjeszkedik. A munkára alkalmas rokkantakat a gazdasági élet bizonyos nehézségei nek leküzdése arau feltétlenül biztosítja. Számít e tekintetben a gazdasági tényezők megértésére.

A miniszter szól ezután a hadirokkant otthorról, amelynek épülete a honvédelmi miniszterium tulajdona s amennyiben ezt vissza kell adni, úgy ott otthon építésre megfelelő összeget fog kérni.

A szükséglakásokkal az állandó építkezést megoldani nem lehet. A lakáskérdés végeredményben a gazdasági élet autonóm kérdése és elintézése nem tartozik a közös feladatok közé. A nyomorék gyermekekről még nincsen stá-

tusz felállítva s ezt meg fogják csinálni. Elsősorban a legszükségesebb esetekről akar gondoskodni s a szellemi s testi rokkant gyermekeket kívánja otthonokban elhelyezni. A gyenge elucjerek csoportjáról az államnak s a társadalomnak együttesen kell gondoskodni, a modern gyógyászat felhasználásával. Ezeknek a céloknak elérésére okvetlenül szükséges tárcája keretnek tagítása. Az ivóvíz kérdése is súlyos. Azokon a vidékeken akar elsősorban segíteni, hol ivóvíz abszolúte nincsen, másodsorban, ahol a víz fertőzött ugyan, de a lakosság annyira akklimatizálódott, hogy a víz ivása rá nevez nem veszélyes. Azon igyekszik, hogy a városok és közösek járuléka hozzá a szükséges költségekhez.

A nemzet életét a kormány igyekszik egészségesebbé tenni, s a gazdasági politikát a politika tengelyévé állítani. A problémák feltornyosodási mutatóinak és hogy a népjóléti terecnek 74 millió pengő előirányzat csak szükség, ez indokolja meg. Eros igyekezettel az ország bajain segíteni akar. (Hosszantartó taps.)

Ezután a Ház a terec költségvetését hiteltalanosságra elfogadta, majd elfogadta Pintér László határozati javaslatát a nyomorék gyermekekre vonatkozó adatszolgáltatásról.

Ezután megkezdte a terec részletes tárgyalását. **Szilágyi Lajos** kérte a terec költségvetését a Tiszántulton a földmunkák megindítását s kerte, a fogyasztási adók eltörlesztését a fővárosban.

**Vass népjóléti miniszter** kijelentette, hogy

a Tiszántulton a minisztertanács néhány napon belül elrendeli a földmunkákat.

**Szilágyi Lajos** ezután a vízei eredőjek rendszeres kifizetését sürgette és a rokkantellátási adó revízióját ajánlotta az illetékesek figyelmébe.

**Tóth Pál** a közöseknek jó ivó vízzel való ellátásának fontosságáról beszélt.

A cínnél felszólaló képviselők legnagyobb része a rokkant problémával foglalkozott. **Erődi Harrach Tihámér** képviseli a rokkantak támogatására szánt összeget, továbbá kérdezi, hogy nem lehetne-e a hadirokktak ügyét véglegesen rendezni.

**Simon András** szerint kényszeríteni kellene a hatóságokat arra, hogy elsősorban az arra alkalmas rokkantaknak adjanak italmérsi engedélyt, trafikjegyet stb.

**Esztergyályos János:** Nem tanúsít a társadalom olyan magatartást a rokkantak ügye iránt, mint amilyent el lehetne várnunk tőle. Hibáztatta a hadirokkant ügy felülvizsgálási eljárását.

**Drehr államtitkár:** Minden panaszt megvizsgáltunk, mindig a törvények szerint jártunk el.

**Kabók Lajos** a rokkant kérdéssel kapcsolatban szóval tette, hogy az állami művegtag gyár állandóan csökkenté

mét, holott mindig szükség van a műveletgyártására.

**Malasics Géza** azt hangsúlyozta, hogy a rokkant kértés szoros összefüggésben van a politikai kérdésekkel.

**Farkas István** szerint magánál a népjóléti tárca feladata is lehetne megtakarításokat elérni a rokkant probléma javára.

**Vass népjóléti miniszter** maga is örülne ha megtakarításokat lehetne elérni, de azt hiszi, hogy Farkas nem vizsgálta meg az egyes tételeket elég figyelmesen. Az a terve, hogy a készülő törvényben kötelezővé tegye az egyes hatóságok számára, hogy elsősorban a halirokkantakat vegyék figyelembe az állások juttatásánál. A gazdasági tényezőket fogják rábírní arra, hogy bizonyos számú rokkantot elhelyezzenek. Természetes, hogy az elhelyezett rokkantok továbbra is megmaradnak a járadékok élvezetében. A rokkantkérdés meg nincsen végleg befejezve az első fokon, a státuszba való felvétel már befejeződött, s abban változás nem lehet, csak a törvényhozás még egyszer el nem rendel, lehet, hogy egyes esetekben revíziót visznek keresztül. A hadirokkantak létszáma a revízió után nem emelkedett, de nagymérvű eltolódás történik a rokkantak sorozatokba való besorolásánál. Mintegy 20 százaléka tehető azoknak a száma, akiket magasabb fokba soroztak. A vitési érem pótlójak rendezése nem egyszerű kiízetéssel, hanem járadék útján kell megoldani.

A Ház a második címet elfogadta. A harmadik címnél Szabó József az elme és ideggyógyintézet fejlesztését sürgette. Vass népjóléti miniszter hangsúlyozta, hogy megtört az az emelkedés, amely az elmúlt évben az elmebeteg számának növekedését mutatta.

A Ház a címet elfogadta. A negyedik címnél az elnök a vitát megszakította s javaslatára a Ház elhatározta, hogy legközelebbi ülését holnap tartja a mai napirenddel.

Az ülés 6 óra után pár perccel ért véget.

#### MEGHALT BÁLINT REZSÓ EGYETEMI TANÁR.

Budapest, május 23. Bálint Rezsó egyet. tanár, világhírű kiváló belgyógyász, ma délután 56 éves korában meghalt. Halálát pajzsmirigyrák okozta.

Budapest, május 23. Bálint Rezsó egyet. tanár halála alkalmából Klebelsberg kultuszminiszter az elhunyt özvegyéhez a következő részvétlívratot intézte: Mély megdöbbenéssel értesültem férjemnek elhunytáról. A magyar tudományosság kiváló kutatóját, a budapesti egyetem nagy orvospedagógusát, mi pedig egyik legjobb barátunkat veszítettük el a megboldogultban. Fogadjon Méltóságos Asszonyom legőszintebb részvétem kifejezését.

#### A DEBRECENI VEGYESDANDÁR NEM VESZ RÉSZT A DUNANTULI NAGY HADGYAKORLATON.

Mint ismeretes, a 6. vegyesdandár tavaly nagyobb gyakorlatokon vett részt más csapatokkal együtt Eger vidékén, ezért a folyó évi dunántúli nagy gyakorlatokon nem vesznek részt a 6. vegyesdandár csapatai, de helyőrségek közelében maradnak.

Mint illetékes helyről értesülünk a gyalogság és tüzérség augusztus közepétől szeptember közepéig Nyírbátor, Nyíradony, Balkány vidékére kerül. A tüzérség ezt megelőzően Hajmáskéren végzi lögyakorlatait. A 6. vegyesdandár csapata közül csupán a nyiregyházi 4. század vesz részt a dunántúli hadgyakorlatokon.

**GYUKITS KALAP**  
EXTRA FEKETÉNÉL  
23 pengő

## Bethlen miniszterelnök Madridba utazik?

Részvesz a Népszövetség tanácskozásain.

Budapest, május 23. Politikai körökben hirtelen terjedt, hogy Bethlen István gróf a népszövetség júniusi időszakára Walkó külügyminiszterrel maga is kiutazik s ez alkalommal a külföldi államok vezető férfiival tanácskozásokat folytat.

Már megbeszélések folynak arról, hogy a miniszterelnökség költségvetését az igazságügyi tárca előtt tárgyalják. A miniszterelnök a hét végén, vagy legkésőbb a jövőhét hétfőjén Madridba utazik, ahol a népszövetség júniusi időszaka fog lezajlani, amely ülészakon fontos tanácskozások lesznek a kisebbségi kérdésekről is. A hirt illetékes helyen még nem erősítették meg.

Budapest, május 23. Bethlen István gróf miniszterelnök madridi utazása azért vált szükségessé, mert a kisebbségi ügyek tanulmányozására kiküldött hármias bizottság szakértői jelentésének, amelyet június 6-án fognak Madridban tárgyalni. A bizottság jelentésének, illetőleg a népszövetségi tanácsnak hozandó határozatai alapján fogják minden valószínűség szerint a népszövetség szeptemberi közgyűlésének napirendjére tűzni a kisebbségi problémákat.

Budapest, május 23. Bethlen István gróf miniszterelnök madridi utazása azért vált szükségessé, mert a kisebbségi ügyek tanulmányozására kiküldött hármias bizottság szakértői jelentésének, amelyet június 6-án fognak Madridban tárgyalni. A bizottság jelentésének, illetőleg a népszövetségi tanácsnak hozandó határozatai alapján fogják minden valószínűség szerint a népszövetség szeptemberi közgyűlésének napirendjére tűzni a kisebbségi problémákat.

## Sok pályázat érkezett a városi mérnöki és műszaki tiszt állásokra.

Tegnap járt le a pályázati határidő.

Debrecen város közgyűlése a városi műszaki igazgatóság személyzetének bővítését határozta el, hogy az ügyosztály munkatorlóását csökkentse. A közgyűlési határozat egy új utmérnöki, egy építész mérnöki, egy műszaki tiszt és egy segédtiszt állás szervezése mellett döntött. A határozatot a helyi miniszter jóváhagyta. dr. Hadházy Zsigmond főispán pedig kiírta a pályázatot, amelynek határideje esütörtökön délután járt le.

Minden állásra rendkívül sok pályázat érkezett be, amint az előrelátható is volt. A beérkezett pályázatok a következők:

Az utmérnöki állásra pályáztak: Kellner Tibor Debrecen, Gabrielisz László Debrecen, Németh Ferenc Budapest, Piskóthy Ferenc Budapest, Ba-

der István Budapest, Ney Imre Budapest, Mahacs József Csepel, Dávidházy Imre Debrecen.

Az építész mérnöki állásra pályáztak: Pfaff Ernő Budapest, Györy József Rákospalota, Polgár Rudolf Győr, Böcsi Gyula Miskolc.

A műszaki tiszt és segédtiszt állásra pályáztak: Rosvai Nándor Sajószentpéter, Vitéz Szilágyi István Tata, ifj. Daszpoly Károly Szendrő, ifj. Fabian József Debrecen, ifj. Arnós Sándor Cegléd, Barcza Pál Kisvárd, Szalkovich János Budapest, Juhász Imre Debrecen, Nagy Jenő Nyíregyháza, Zsigonyi Balázs Debrecen, Gombási Kornél Debrecen, Kohajda Sándor Debrecen, Károlyi Sándor Szeged, Nagyházi János Debrecen, Szentápoly János Budapest, Wagner József Szeged.

## A kisanthant ellensúlyozására olasz—magyar—lengyel közép-antant létesül.

Bécsi lapok kombinációi Zaleski magyarországi utjáról.

Budapest, május 23. A Neue Freie Presse budapesti munkatársának Zaleski lengyel külügyminiszter elmondta, hogy budapesti látogatásának célja nemcsak Walkó külügyminiszter látogatásának visszaadása volt, hanem egyidejűleg Lengyelország és Magyarország között elmélyült barátsági viszony újabb megalapítása.

Egy másik bécsi lap viszont azt írja, hogy a kisanthanttal szemben Magyarországot közepantantot akar életre hívni, aminek Olaszország, Magyarország és Lengyelország tartoznak. Egy másik lap pedig azt írja, hogy a kisanthant betéti értékezetének eredménye igen fogvatékos volt.

## Ma délután a dalosünnep koszorus leányai nagygyűlésen vesznek részt a Városházán.

A zászlók megkoszoruzását, a dalosünnepken való részvételt és a koszorusleányok szerepét beszélük meg a mai nagygyűlésen.

A júniusi szép és nagy ünnepségeken Debrecen kétszázal több urileánya tölti be a koszorusleány szerepét s valamennyien díszes bokrétaí lesznek a magyar egység demonstrációját képező program számoknak.

Kétszáz urileányt kért fel a rendezőség arra, hogy a városunkba érkező

kétszáz dalárdának koszorusleányai legyenek é szék a dalárdák már büszke örömmel hozzák virágukat az ő koszorusleányainak, akiket a fogadtatási precesszus után lámpionos menetben keresnek fel és szerenáddal tisztelnek meg.

A koszorusleányokat ma, pénteken

délután öt órára nagygyűlésre hívta a városi háza közgyűlési termébe a főrendezés, ahol azonban azokat is kéri megjelenésre, akikhez véletlenül nem jutott volna el kellő időben a meghívó, mert ezen a nagygyűlésen tájékoztatják a koszorusleányokat szerepükről, amely reájuk a gyönyörű szép debreceni nagy nemzeti ünnepen vár.

Az ünnepség berendezésénél már jó eleve gondoskodott a rendezőség arról, hogy a koszorusleányoknak költséget ne okozzan szereplésük és senkinek közülről egyéb kiadásuk nem lesz annál a kicsiny szalagos babékoszorusnál, amellyel a részükre kijelölt dalárda zászlóját megkoszorúzzák. Viszont azonban a dalárdák maguk gondoskodnak arról, hogy az ő koszorus leányukat kedves meglepetésekben részesítsék.

A mai nagygyűlésen mindenről tájékoztatják a koszorusleányokat, akik valóságban a vendéglátó Debrecen házikisasszonyai lesznek s akiknek gyönyörű arcképcsoportozatát is megakadják valósítani és a Déri muzeumnak ajándékozni, hogy időtlen időkön át hirdetője legyen ez a csoportkép: kik voltak az 1929. évi nagy nemzeti és kulturünnepen Debrecen házikisasszonyai akik a magyar egység ünnepe összesereglett dalárdák lobogóit megkoszorúzták.

A koszorusleányok mai nagygyűlésén jelen kell lenni minden koszorusleánynak, ismételjük mindazoknak, akiket felkérték és még azoknak is, akikhez a mai gyűlésre szóló meghívó véletlenül idejében nem jutott el. A teljes műsor lerögzítése és a műsorba illesztése, valamint a szerepek megjelölése is ezen a gyűlésen fog megtörténni, sőt ha az idő engedni fogja az egyes dalárdákhoz való beosztást is ezen a gyűlésen intézik el.

#### BUDAPESTEN A VILLÁM BECSAPOTT EGY VILLAMOSBA.

Budapest, május 23. Ma a kora délutáni órákban zivatar vonul végig a főváros felett. Egy villám becsapott a gróf Haller uccában egy villamosba, amelynek egyik utasa könnyebben megsérült, a többieknek semmi bajuk sem történt.

#### FELAKASZTOTTAK ZÓMBORBAN BRANKOV ZSÁRKÓT, A KÉTSZÉRES GYILKOST.

Zombor, május 23. Ma reggel öt órakor kivégezték a zombori ügyészség fogházának udvarán Brankov Zsárkó bandavezért, akit a bíróság köztalálattal halálra ítelt. Brankov Zsárkó 1926 nyarán brenzalmas kegyetlenséggel meggyilkolt Zombor mellett egy kormáróst s később egyik üldözőjét is agyonlőtte. A banda többi tagjai fegyházban-tétést kaptak.

#### NYIREGyhÁZÁN 15 ÉVI FEGYHÁZRA ÍTÉLT A TÖRVÉNYSZÉK EGY APAGYILKOST.

Nyiregyháza, május 23. A törvényszék Szabad Istvánt, a tiszadai apagyilkost 15 évi fegyházra ítélte. Szabad a főtárgyaláson még tagadta a büncselekmény elkövetését.

Az ítélet kihirdetése után azonban kijelentette, hogy nem felebez, mert vezekelni akar bünéért, miután az ügyész is megnyugodott, az ítélet jogerős.

**WACHA**

minden divatszint és gyászfelkeltést fest.  
**Simonffy ucca 2.**

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
**kirakatait!**

**Ujdonság! N. Soussa Frères Ujdonság!**  
**ASSUAN**  
nevű kiválóan finom egyiptomi cigaretta.  
**Kapható: vidékre levelezőlap rendelésre is tiz darabot tartalmazó párnázott dobozokban**  
**KÁLLAY TAMÁS**  
IV., Türr István u. 4. külföldi dohánykülönlegességi árudájában  
Telefon: Aut. 816-58. Telefon: Aut. 816-58.  
továbbá speciális trafikokban, jobb szállodákban, kávéházakban, éttermekben, mulatóhelyeken és pályaudvarokon az I. B. U. Sz. árusító helyein.

# A kassai vizsgálóbíró vallomást tett arról, hogy a gyilkos cigányok beismerték az emberévést.

**Megtalálták a megevett emberek csontjait. Az ügyész az emberevésre vonatkozó kérdések eltiltását követelte.**

## Izgalmas szembesítések az emberevő cigányok pörének tárgyalásán.

Kassa, május 23. A cigánypör harmadik tárgyalási napján a közönséget is beeresztették a tárgyalóterembe. A főtárgyalás iránt rendkívül nagy az érdeklődés, ami annak tulajdonítható, hogy

ma kerül sorra a csendőrök szembesítése a cigányokkal.

Péltizkor vonult be a bíróság a tárgyalóterembe és megkezdte hat cigányok a kihallgatását. A ma kihallgatott cigányok is mindent tagadnak, eddigi vallomásukat is visszavonják és nem akarnak semmire sem emlékezni. Weisz László dr. stózi orvos tesz még tanuvallomást. Elmondja, hogy 1926 október nyolcadikán elhívták a stózi patak partjára, ahol

Imling András feküdt a parton, lábafeje belógott a vízbe.

Első pillantásra észre kellett venni, hogy itt minden segítség hiábavaló.

— Az áldozat borzalmas volt — mondja a tanu. — Fejét a három ütés teljesen összezúzta, agyveleje kilocsant, de még volt benne élet.

Az elnök: Nem látott cigányokat a közelben?

A tanu: Nem láttam.

Az elnök: Nyomokat sem?

A tanu: Azt sem láttam, mert a föld már szét volt taposva. Az áldozat fején három ütés volt. Kettő a kalapon is látszott, a harmadik csak az áldozat fején.

Az ügyész: Az utolsó ütés volt halálos?

A tanu: Igen. Ez az ütés hátulról jöhetett és halálos volt.

A védő: A patak partján követték el a gyilkosságot?

A tanu: A gyilkosságnak ott kellett történnie, mert

az áldozat az első két ütés után egy lépést sem tudott tenni és így nem mehetett a patakhoz.

Ezután László dr. stózi orvost szólítja a bíróság tanuságtételre. Az orvosszakértő elmondja, hogy már az első ütés okvetlenül halálos volt. Vallomása további során László szenzációs kijelentéseket tett. Elmondja, hogy Imling András nyakacsígyolyájának megvizsgálásakor törést fedezett fel és igen érdekes, hogy a vád tárgyává tett gyilkosságok eseteiben szintén nyakacsígyolyatörést állapítottak meg az orvosok. Szóval

a cigányok a többi hat gyilkosságnál is ugyanazon a módon hajtották végre bűncselekményüket.

A bíróság tizenegy órákor megkezdte a boncolási jegyzőkönyvek ismertetését.

A boncolási jegyzőkönyv felolvasása után Imling özvegyét és sógorát hallgatták ki. Nem tettek lényeges vallomást.

Ezután szünet volt, majd Horacek Jaroszláv csendőrőrmestert hallgatták ki, akiről a vadpótlak azt állították, hogy ütötte-verte őket.

A csendőrőrmester kijelenti, hogy a verésről szóló kijelentések nem igazok. A csendőrök a legnagyobb előzékenységgel bántak a cigányokkal, de nem nyújtottak nekik semmiféle kedvezményt, mivel tudták a cigányokról, hogy pillanatnyi kedvezményekért, cigarettáért, stb., mindent magukra vállalnak.

Az ügyész kéri, hogy Horacek csendőrőrmestert szembesítsék egyenként a vádlottakkal, annak kiderítésére, hogy tényleg ütötte és verte-e őket. Az ügyész beszéde alatt a cigányok felugráltnak helyeikről, ujjal mutogatnak a csendőrőrmesterre és artikulálatlan hangon kiabálnak:

— Igen, ütöttek, vertek bennünket.

Óriási izgalom támadt a teremben.

A közönség felugrál helyéről és izgatottan nézi az eseményeket.

Az elnök figyelmezteti a közönséget, hogy viselkedjék nyugodtan, mert különben kénytelen lesz kiűriteni a termet.

A bíróság elrendelte a vádlottnak a tonuval való szembesítését.

Filke Sándor a csendőrőrmesterrel szembefordulva kijelenti, hogy az pofozta, verte őt.

A szembesítés eredménytelen. Janó Gyula kijelenti, hogy őt nem bántalmazták.

Ribár Pál azt mondja, hogy a fogházgondnok az iradáiban őt gumibottal ütötte, verte.

Az elnök kijelenti, hogy ne állítson ilyen hazugságokat, mire Ribár Pál azt mondja, hogy igenis ütöttek.

Csiszár vádlott:

Az ügyész ur jelenlétében vertek

bennünket,

sőt a prokurátor-főügyész ur adott utasítást a verésre.

Az elnök nuszonnegy órai szigorított zárkával sújtja a vádlottat, mert ilyen hazugságot állít.

A többi vádlott is azt állítja, hogy bántalmazták őket. A tanu megesketik vallomására.

Ezután Szarvasi László orvos kihallgatása következik. Ő volt az, aki a kassai kórházban Ribár Pál fővádlottat kezelte.

Szarvasi dr. kijelenti, hogy nem emlékszik a vádlott arcára, mert az eset már nagyon régen volt.

A kórtörténet szerint a betegnek szaruhártya gyuladása volt és ennek nyomának kell lennie. Kéri, hogy hozzák el a kórtörténet lefolyásáról szóló iratokat és akkor

meg tudja állapítani, hogy tényleg a vádlott volt-e a szembeteg

Az elnök intézkedik, hogy a kórtörténetet hozzák be. Amíg ez megtörténik, a vádlottak további kihallgatását felfüggesztik.

Ezután a cigányok, illetve a védelem által bejelentett alibi tanukat hallgatták ki, akik közül azonban egyik sem tudott alibit bizonyítani a cigányok javára.

Izsóf Péter vizsgálóbíró tanukénti kihallgatása következik ezután. Izsóf vizsgálóbíró kijelenti, hogy a vádlottak jöknént, minden kényszerítő eszköz nélkül tették meg vallomásukat. A cigányoknál az a szokás, hogy mindent tagadnak. Ebben az esetben azonban feltűnően beismertek mindent. Az 5 feltevése az, hogy a cigányok megbeszéltek egymásközt, hogy a fiatal koru vádlottak magukra vállalják a cselekményeket, hogy ezáltal mentesítsék az idősebbeket!

a súlyosabb bűncselekmények alól, más részt pedig már csak azért is mindent magukra vállalnak, hogy széjosztják a bűncselekményeket és mindegyikre kisebb bűncselekményessen.

Friedlander védő itt azt kéri a tanutól:

— Felmerül-e a vizsgálat során az emberevés vádja? Beismerték-e a cigányok Ön előtt, hogy emberhust ettek?

Viszgalóbíró: Igen. Ebben az ügyben én majdnem megbetegedtem.

Egy asszony eltűnését kutattuk. Kérdeztem a cigányoktól, hogy mi történt vele.

A cigányok azt válaszolták, hogy megették.

Erre én azt mondtam: „Ha a hust meg is ették, de hová tették a csontokat?” A vádlottak azt mondták, hogy megmutatják majd a helyet, ahol elásták a csontokat. Kimentünk a Kassa környéki erdőbe. Egész estig kutattunk, de nme atláltunk csontokat. Később jelentkezett egy tanu, mondván, hogy ő tudja, hol ásták el a csontokat. Ujból kimentünk a megjelölt helyre, ásní kezdtünk és

ott valóban találtunk emberi csontokat. Ezeket átadtam a szakértőknek, majd ők fogják megmondani, hogy valóban kifőzték és megették-e róluk a hust.

Turek ügyész ingerülten uatann fel helyéről és arra kéri az elnököt, ne engedje meg, hogy a vizsgálóbíró válaszoljon az emberevésre vonatkozó kérdésekre. Teljesen jogágsulatlan az emberevés vádját belekeverni ebben a gyilkossági bűncselekménybe.

Friedlander védő emelt hangon válaszol:

— Ezt a kérdést igenis tisztázni kell. Nekünk az a célunk, hogy kiderítsük az igazságot és tisztázzuk, hogy is áll a dolog ezzel a kanibálizmussal. A külföldi sajtó tele van híresztelésekkel, hogy a cseh köztársaságban emberevők élnek. Mi lennénk a legboldogabbak, ha ez a vád nem bizonyulna valósnak, de ragaszkodunk ennek felderítéséhez.

Az elnök megadja a védőnek a jogot a további kérdésre, majd néhány részletkérdést intéz Izsóf vizsgálóbíróhoz, főleg arra vonatkozólag, hogy a cigányok miként vallották be az emberevés vádját.

— Egyszerűen, természetes hangon beszéltek az emberevésről — válaszolja Izsóf vizsgálóbíró.

Ezután Farkas Zoltán védő intéz néhány kérdést a vizsgálóbíróhoz.

— Mivel indokolták meg a vádlottak azt az elképzelhetetlen bűncselekményt, hogy emberhust ettek?

Viszgalóbíró: Ők mindig beszéltek emberevésről, különösebb indokolás nélkül, holott figyelmeztettem őket arra, hogy csak a tiszta igazságot vallják

és olyan bűncselekményt, amit nem követtek el, ne vállaljanak magukra.

Elnök ezután a tárgyalást délután 2 órákor félbeszakította és annak folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

ELINDULT FRIEDRICHSHAFEN FELE A GRAF ZEPPELIN.

Cuer-Pierrefeu, május 23. A Graf Zeppelin ma este 8.25 órákor elindult. Marseilles, május 23. A Graf Zeppelin ma este 9.45 órákor elrepült Marseilles felett.

**Palackozott, pasteurizált**

**TEJ**

előjegyezhető

**Pálffynál, Kossuth ucca 7. szám.**

**Május 1-től minden reggel 7 órákor kapható!**

Egy liter

**38 fillér.**

## NAPIHIREK

**Időjárás: Változóan felhős, zivatarra hajló, mérsékelt meleg idő várható.**

Mayer János földmívelésügyi miniszter Debrecenben. Ma reggel kilenc óra tájban autóján Debrecenbe érkezik Mayer János földmívelésügyi miniszter, aki tudvaleg pár nap óta megfigyelő uton van a Tiszántul fagykarsújtotta vidékein. A földmívelésügyi minisztert a vármegyeházán Pákozdy Sándor alispán fogja fogadni. Debrecenből még a délelőtti órákban tovább utazik a földmívelésügyi miniszter, Hajdu és Biharvármegye néhány községébe.

Május 26-án lesz debrecenben a hősök emléknapja. A hősök emléknapját május 26-án rendezik meg Debrecenben s ezzel kapcsolatban a hősök sírok karbantartására gyűjtést rendeznek, amelyet tisztai hölgyek fognak végezni. A gyűjtés alkalmával kibocsátanak 240 darab 1 pengős és 230 darab 2 pengős megváltási jegyet.

**A Szepesti Szövetség a paci honvédsírnál.** A hősök napját, vasárnapot a Szepesti Szövetség arra használja fel, hogy felkeresi a paci erdő szélén levő honvédsírt s azt megkoszerozza. Gyülekezés 9 órakor a nagyállomás melletti vasúti hídon tavaság másfél óra. Egy délutáni csoport ugyanarra indul fél háromkor. Nem tagok csatlakozását szívesen veszi a vezetőség. Vissza este 7-kor. Gyermeknek is jöhetnek. Étkezés hátizsákból.

Igen sok lakáspér érkezett a debreceni járásbíróshoz. Mint ismeretes, a népjóléti miniszter legújabb lakásrendelete értelmében a háztulajdonosok május 8-ig tudathatták lakóikkal a rendelt vonatkozó szakaszai alapján jogosult felmondási szándékukat. A felmondás tudomásul nem vételétől származó konfliktusokat a járásbíróshoz van hivatva elsőfokon elbírálni és az ezekre vonatkozó perek benyújtásának határideje május 8-tól számított 15 napon belül, azaz május 23-án, csütörtökön délután járt le. Az ünnepek után valószínűleg megrohamozták a debreceni járásbíróshoz. A legtöbb per természetesen a lakásrendeletnek omniózus 6-ik és 7-ik szakaszából ered. Az új rendelet alapján a háztulajdonosnak jogában áll minden negyedben egy-egy lakójának felmondania. A tömegesen befutott lakásperek természetesen megnehezítik a járásbíróshoz munkáját, amely épen eléggé túl van halmozva a rengeteg valorizációs perrel.

**Vendéglősök figyelme! Ezer hóféher papírszalvéta 2.-, nagy ezer darab csak 5.- pengő, hasonlítsa össze árámat, kerjen mintát Springer papírkereskedéséből, csodálkozzni fog.**

**Egy csordást felöklelt és összetaposott a bika.** Nyíregyházáról jelentik: Barna Mihály kótaji csordást a legelőn egy felbőszült bika felöklelte és összetaposta. A közelben tartózkodó gulyások a kutyák segítségével csak nagynehezen tudták kiszabadítani a csordást, akit súlyos belső és külső sérülésekkel a nyíregyházi kórházba szállítottak.

A bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

## Szállítót

15 wagon rózsá-tápburgonyára kérések. Árjárlatot csakis a mennyiség megjelölésével kérek.

### I. Sisslé

burgonyanagykereskedő  
Berlin-Steglitz  
Buggestraße.

## Vasárnap megnyílik a nagyerdei strandfürdő.

Megszüntették a közalkalmazottak fürdőjegy kedvezményét.

Debrecen város tanácsa eredetileg azt tervezte, hogy kedvező idő esetén pünkösd vasárnapján nyitja meg a nagyerdei strandfürdőt. Ez a terv azonban egyelőre lekerült a napirendről, egyrészt azért, mert az idő nem kedvezett, másrészt pedig azért, mert az uszodánál szükséges javítási munkálatokat még nem tudták elvégezni.

Most azonban a legnagyobb valószínűség szerint a nagyerdei strandfürdőt vasárnap csakugyan átadják a forgalomnak.

Az uszoda megnyitásával kapcsolatosan esütörtökön reggel rövid tanácsülés volt, amelyen megállapították erre a nyárra a fürdői árakat. Az uszodai tarifa a következő lesz:

Személyjegy az uszoda pénztáránál 0.80 P.

Gyermekjegy az uszoda pénztáránál 0.40 P.

Bérletjegy 30 napra felnőtteknek 16.— P.

Bérletjegy 30 napra gyermekeknek 10.— P.

Idényjegy felnőtteknek 40 — P.

Idényjegy gyermekeknek 25 — P.

Vilamosjeggyel kombinált fürdőjegy 1.— P.

Az állami és városi alkalmazottakra vonatkozólag a tanács úgy határozott, hogy ezek is rendes jegyet tartoznak váltani.

A tanács kimondotta, hogy gyermekjegyet csak 16 éven aluliak válthatnak.

## Halálragázott az autóbusz egy asszonyt.

Budapest, május 23. Ma délután az Andrassy uton az Oktogon közelében egy autbusz halálra gázolt egy 40 év körüli ismeretlen asszonyt, akinek testét valószínűleg összeroncolta és arcát a felismerhetetlenségig eltorzította.

Mire a mentők megérkeztek, a szerencsétlen asszony kiszemelt. A kihallgatások s a helyszíni szemle alapján előállították s őrizetbe vették az autóbusz vezetőjét. A rendőrség a nyomozást megindította.

## Meggyilkolták egy tűzér-alezredes feleségét.

A férje tisztiszolgálja volt a gyilkos?

Kassa, május 23. Varannóban tegnap délután borzalmas gyilkosság történt: a varannói tűzérvezred parancsnokának, Paclik alezredesnek a feleségét ismeretlen tettesek meggyilkolták. Az alezredesné tegnap Prágába akart utazni férje után, aki a cseh fővárosban katonai kurzuson vett részt. Délben ebédre várták Paclikné a varannói tisztai étkezdében, mint hogy azonban később, két tűzértiszt érte ment a lakására. Kopogtatásukra azonban senki sem nyitott ajtót, mire az egyik tiszt az ablakon át benézett a lakásba. Borzalmas látvány tárult eléje. Hatalmas vértócsában ott feküdt a padlón az alezredes felesége. A két tűzértiszt betörte a lakás ajtaját, csendőroket és orvosokat hívott. A vizsgálat megállapítása szerint

pitása szerint

az asszonyt szuroannyal gyilkolták meg, amely teljesen szétmarcangolta a keblét.

A gyilkosság közelebbi részleteit még nem sikerült megállapítani és még azt sem tudják pontosan, hogy rablógyilkosság, vagy kéjgyilkosság esete fegyelem.

A csendőrség és a rendőrség teljes apparátussal folytatja a nyomozást. A tettes még ismeretlen, valószínű azonban, hogy

a borzalmas büncselekményt az alezredes tisztiszolgálja követte el, aki a gyilkosság után eltűnt, magával vitte puskáját és egy csomó éles tölte.

hitközségi jegyző fia József, Vasas Mihály Kovácsné leánya Gizella, Perl Áron könyvtartó m. leánya Eszter, Ráczó Márton bély. felügyelő fia Gábor, Solymos Zsigmond es. tiszthelyettes fia Zsigmond, Pákozdi István lakatossegéd fia István, Nagy Gyula géplakatossegéd fia László. Ezen kívül 2 fiú, 2 leány törvénytelenül, egy fiú gyermek pedig halva született.

**Halálozások:** Hatvani Emma ág. ev. 40 éves Siketnéma intézet, Szarvas Julianna ref. 20 éves Pozsonyi-ut 27, Neumayer János r. kath. 66 éves Teleki u. 84, Szakmári Imréné ref. 24 éves Olaj-útó 25, Trissnya Julianna ref. 3 hónapos Pesti u. 4, Erdői Sándor ref. 18 hónapos Kuczik-telep 88, Csendes Gyula ref. 39 éves Kisszopos, Karsai Jánosné ref. 61 éves Bank 53, Mamó Mihály r. kath. 31 éves Acél u. 42.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett

**Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,** mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyílt. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

Akiknek a szívük működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel égyomorra megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Autóbusz járatok lesznek a nyári hónapok alatt a Hortobágyra.** A Debrecen Helyiérdekű Vasut vezetősége újabb ismét foglalkozott azzal a tervvel, hogy kiránduló autóbuszjáratokat indít. Sajnos, Debrecen környéke igen szegény kirándulóhelyekben s legfeljebb csak a Hortobágy bir némi varázssal. A Hévíz igazgatósága nemrégiben beadványt intézett a városi tanácshoz és azt kérte, hogy járjon hozzá a tanács, hogy kiránduló autóbuszjáratokat indíthasson a Hortobágyra. A terv igen életrevaló és a tanács sem tett semmi ellenetést, sőt elfogadta a Hévíz igazgatóságának meghívását a közigazgatási bejárás eszközésére. A közigazgatási bejárást tegnap délelőtt meg is tartották s azon részt vett dr. Vásáry István polgármester is.

**Adomány a Debreceni Patronage Egyesület részére.** A Debreceni Patronage Egyesület felügyelete és védelme alatt álló elhagyott apátlan-anvátlan gyermekek felszólítására az István Gőzmalom R.-T. Igazgatósága 25 P adományt küldött. A nemesszüvi adományért ezután is hálás köszönetét fejezi ki az Egyesület nevében: dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök, a Patronage Egyesület elnöke.

Közel kétszáz rendbeli büncselekménnyel vádolnak egy községi díjnyel. A debreceni törvényszék csütörtökön tárgyalta Bozsán Béla 25 éves volt derecskei községi díjnyel bűnperét, akit 6 rendbeli sikkasztással és 191 rendbeli közokirathamisítással vádolt az ügyesség. Bozsán a derecskei pénztárhoz befolyt pénzeket elsikkasztotta, a könyveket meghamisította, az egyes tételeket kivagdalta, kiradirozta, sokáig üzte ezt a manipulációt, míg végre rájöttek, hivatalából elmozdították és megindították ellene a büntető eljárást. Tegnap foglalkozott bűnperével a törvényszék. Bozsán a vádak nagyrészt tagadta és csak részben tett beismerő vallomást. A bíróság könyvszakértőt fog kihallgatni, azonkívül több új tanút és egyes iratokat szerez még be s evégül a tárgyalást elnapolta.

Vendéglősök figyelme! A titkári hivatal értesíti a szakosztály élelmézzést vállaló tagjait, hogy a dalosverseny ügyében a dalegyletekhez intézendő levelek elkészültek és átvehetők a titkári hivatalban, Kandia u. 4-b. Telefon 5—18. (Könyvviteli szakiroda.)



## Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyra valószínűleg kapható

**Stern festéküzletben**

FIAC HSCA 10. (Bikával szemben)

**HALÁRA GÁZOLT A TEHERVONAT EGY ASSZONYT.**

Budapest, május 23. Ma estefelé a közbányai felsőpályaudvaron egy tehervonatot baláragázolta Kenderes Ferencné 20—25 év körüli asszonyt, egy máv. tisztviselő feleségét, aki 3 éves lbolyka nevű kisleánykájával együtt haladt keresztül a pályán. A kisleányt súlyos zúzódásokkal a Fehérkereszt kórházba szállították.

**A Czaja cirkusz vasárnap, május 26-áig marad Debrecenben,** hogy mindenkinek alkalma legyen a Czaja cirkusz hatalmas műsorát megnézni. Az igazgatóság tekintettel a mai rossz gazdasági viszonyokra elhatározta, hogy a helyarákat leszállítja, úgy, hogy már a mai naptól kezdve mindenkinek alkalma lesz megtekinteni a Czaja cirkusz hatalmas műsorát. Ezen alkalmat el ne mulassza senki, mert ha csodákat akar látni és jól akar szórakozni, minden gondot felejtjen, akkor minden okvetlen el kell jönnie a Czaja cirkuszba. Ma, pénteken május 24-én este fél 9 órakor nagy elite díszelőadás, a közkedveit Augusztók és bohócok jutalomestélye. Aki ma nem fog könnyekig kacagni annak 500 pengőt fizet az igazgatóság. Szombaton május 25-én két nagy előadás, délután 4 órakor és este fél 9 órakor. Délután a teljes esti műsorral mérsékelt helyarákkal és pedig előhely 1 pengő, gyermekeknek 50 fill. Vasárnap, május 26-án visszavonhatatlanul két nagy búcsúelőadás, délután 4 órakor és este fél 9 órakor mind a két előadásban a teljes nagy attrakciós műsor. El ne mulassza senki megtekinteni az exotikus állatseregletet, ami már délelőtt 9 óratól este 7 óráig a nagyközönség rendelkezésére áll.

**A debreceni piarista diákok dunántuli tanulmányutja.** A debreceni piarista reálgimnázium növendékeinek tekintélyes csoportja a pünkösdi ünnepek alatt nagyszabású tanulmányi kirándulást tett a Dunántúlon. A kirándulást Rassovszky Kálmán tanár vezette. A diákokat elkísérték kivéül még Bányzky Tamás, Főrhécz József és dr. Nádas Zoltán tanárok is. A 69 diákból álló kiránduló csoport tanárok vezetésével szombaton reggel indult az ötnapos tanulmányutra. A fiúk szombaton délután érkeztek Budapestre, majd tovább utaztak Székesfehérvárra. Itt kivonultak a temetőbe Prohászka Ottokár püspök sírjához. A kirándulók jártak még Tihanyban és Komáromban is.

**A vér félfrissítése céljából** ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserű vizet inni.

Csak harmadszor sikerült felakasztania magát. Makóról jelentik: A Bécsi uca 15. számú házban Ács Julia 42 éves leány felakasztotta magát. Észrevették, levágták a kötélről. Elmondotta, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt akart megválni az élettől. Néhány nap múlva újra felkötötte magát, ekkor is sikerült megmenteni. Végül tegnap reggel 4 órakor foszlányokra hasaglott kendőből kötelet sodort és az ágya mellett újból felakasztotta magát. A beteg leány a lábára állani nem tudott, székre kúszkodott és térdelve hajította végre az öngyilkosságot. Meghalt. A hatóság megadta az engedélyt eltemetésére.

Az osztálysorsjáték mai húzásán ezer pengőt nyertek a 25649, 29171, 500 pengőt nyertek 20119, 22645, 25347, 27392, 47812 és 61819 számú sorsjegyek.

**Soffőr**  
vizgára szakszertén műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével. Erzsébet uca 28. száma.

**A böszörményi vonat elé vetette magát egy debreceni kereskedő segéd.**

**Derekban kettészelte a robogó vonat. Borzalmas öngyilkosság Debrecen határában.**

Csütörtökön reggel háromnegyed 8 órakor megdöbbentő öngyilkosság történt Debrecen határában. A Károly Ferenc József-ut folytatásában a Menló telep határában, ahol a Balmazújváros—füzesabonyi ut ágazik el, halálra gázolta a hajduböszörményi személyvonat Sziklay Ferenc debreceni kereskedősegédet.

A mozdonyvezető látta a sín mellett óálkodni a szerencsétlen fiatalembert s az előírás szerint sípolt is, de Sziklay Ferenc abban a pillanatban, amikor a robogó mozdony mellé ért, egy hatalmas ugrással a síre vetette magát. A vonatot keresztül robogott rajta s derek-

ban szelte ketté testét. Mire a vonat lefekezhetett természetesen csak a borzalmasan összerúcsolt holttestet találták a síneken.

A debreceni csendőrség őrzője azonnal kiszállt a szerencsétlenség színhelyére s a vizsgálatot lefolytatta. A holttest zsebeiben talált iratokból megállapították, hogy Sziklay Ferenc 17 éves kereskedősegéd Domokos Lajos uca 26. szám alatti lakos öngyilkosságot követett el. Erre vonatkozólag egy célulát találtak zsebében, de öngyilkosságának okát nem jelölte meg. Holttestét még a délelőtti folyamán kiszállították a bonctani intézetbe.

**Gyufával játszott a kisleány — két halott.** Kopenhágából jelentik: Súlyos tüzkatasztrófát okozott tegnap Arendalban egy három éves kisleány, aki gyufával játszott. A gyufaskatolya kigyulladt és a felesépe láng a kisleány ruháját is megegette. A tűz hamarosan átterjedt az egész házra s mire a szomszédok segítségül érkeztek, már egy a kisleány, mint a házban tartózkodó nagy anyja korommal égett.

**Banditák meggyilkoltak egy csikagóli detektívet.** Csikagólból jelentik, hogy Sullivan detektívet meggyilkolva találták. Vilószínű, hogy hosszú áldozata.

**Gyermeke után ugrott az anya és mind ketten a folyóba veszték.** Bochum-ból jelentik: Wesel falucska mellett játszódás közben egy kisgyermek a Rajnába esett. Anyja, aki a közelben tartózkodott utána ugrott és megpróbálta kimenteni a vízből. A folyón úrja azonban mindkettőjüket elragadta, s úgy az anya, mint gyermeke a Rajnába fulladtak.

**Beomlott a Veres uccán egy ház.** A Veres uca 13. szám alatti régi, rozoga ház, amelyik már évek óta nem volt javítva, tegnap délután beomlott. Szerencsére azonban a bentlakók még idejében kimenekültek s így baleset egyáltalában nem történt. A hatóságok a házbeomlás ügyében vizsgálatot indítottak, hogy terhel-e valakit gondatlanság.

**Poloskát, svábot, molyt** kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.

**Tűlkörnyáratás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15. (volt Sziv uca.)

**A kellemes élet feltételei.** Hiába van pénze az embernek, hiába költi azt el szívesen, ha nem tudja vele kényelmessé varázsolni életét. Ha Pestre utazik és ezt biztosítani akarja, szálljon meg a MERÁN SZALLÓBAN, a főváros szívében, a NYUGATIVAL szemben, ahol pompás kényelem, olcsó és kitűnő pénzió, lift, fürdők, társalgók várják. Aki még nem lakott a MERÁNBAN, nem tudja, mi a jó álom és kényelem idegenben olcsó pénzért.

**Ügyvédi hír.** Dr. Aczél Jenő ügyvéd eddig Debrecenben Deák Ferenc uca 6. szám alatt dr. Sajó László ügyvéddel fenntartott közös irodájából különvált és egyéni irodáját Deák Ferenc uca 10. szám alatt, a kapubejárattól jobbra eső ucai földszinti helyiségbe helyezte át, míg dr. Sajó László ügyvédi irodáját tovább is a régi helyen folytatja. Dr. Aczél Jenő irodai telefona továbbra is 5—98., lakásának telefona 14—56., dr. Sajó László telefonszáma 9—00. szám.

**A beköszöntött tavaszi időjárás** azt a kérdést teszi időszerűvé, hogyan öltözködjének a hölgyek. Erre a kérdésre Laborfalvy Márkos Lujza autentikus felelni. Miért? Mert pár év alatt az előkelő hölgyközönség tudatába átment az, hogy nemességet, előnyös árat, divatban divatot jelentenek és a legkényesebb izlésű társaságban is feltűnést keltenek jóízűs, előkelő vonalukkal divatszalonjának, Rákóczi u. 41. — kreációi. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtetők azok a ruhák, amelyeket ezen divatszalon tavaszra és az eljövendő nyári időnyre készít. Mindegyik maga az ifjuság és báj.

**Dr. Fráter Sándor ügyvéd irodáját** Debrecenben, Piac uca 68. sz. alatt (Killer-ház) megnyitotta.

**A legszebb művészlapok** is jutányos árban készülnek Némethynél, Szent-Anna u. 11.

**Sport.**

**BUDAI 33-as—BOCSKAY.**

A vasárnap kiemelkedő eseménye a BocsKay és Budai 33-as bajnoki mérkőzése, amely délután fél 6 órakor kezdődik Debrecenben a Diószegi-úti vasutas pályán. A mérkőzés igen jelentőségteljes, mert esetleg ez dönti el ki esik ki az I. ligából, a Sabaria-e vagy pedig a Budai 33-as. A Budai 33-as igen tekintélyes játékerőt képvisel, mutatja ezt az utóbbi időkben elért sorozatos győzelme és Bécsben a Rapid ellen elért értékes döntetlenje. A BocsKay-nak nem lesz könnyű dolga, mert könnyen meglepetés érheti, ha nem fekszik bele a küzdelembe teljes erővel.

**Vasárnapi amatőr mérkőzések:**

Az amatőr bajnoksáért vasárnap a következő mérkőzéseket játszik le: Debrecen: DEAC—DKASE Diószegi ut 3 óra. Nyiregyháza: NYTVE—TMOVE Kiskőrös: KSE—NYKISE. Nagykovács: NSE—DMTE. Szövetségi díj: Újpest—DKASE—DTE. Fél 11 órakor. DEAC—DVSC Vasutas pálya.

**Majorszky vezet a BocsKay—Budai 33-as mérkőzést.**

A vasárnapi BocsKay—Budai 33-as mérkőzést Majorszky vezet, míg a többi I. ligabeli mérkőzéseket a következő bírák: Újpest—Vasas Vass Ernő, Hungária—Somogy: Viczenik, Bástya—Kispest: Antalics, Nemzeti—II. ker. FC: Schissler.

11381/29 VII.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város belterületén a Honvéd, Baros, Nyil, Csemete és Dozsa utcákon 1929. év folyamán foganatosítandó kiskő és aszfalt burkolatozási munkálatok biztosítására, úgy az anyag szállításra, mint a munka végzésére nyilvános zárt ajánlati versenyárgyalási hirdet.

- Ajánlat teendő:
1. a Honvéd uccán 6.500 m<sup>2</sup> bazalt kiskő.
  2. a Baross uccán 3.200 m<sup>2</sup> aszfalt burkolatra.
  3. a Nyil uccán 5.500 m<sup>2</sup> aszfalt burkolatra.
  4. a Csemete uccán 1.800 m<sup>2</sup> aszfalt burkolatra.
  5. a Dozsa uccán 3.040 m<sup>2</sup> aszfalt burkolatra.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati úr-pokonn lehet. A kiadási művelet a műszaki ügyosztályban (Reményi-épület, Kossuth uca 20. sz. III. em. 106. sz. a.) kapható 6 pengő befizetés ellenében a hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban. Ajánlatok a Honvéd sőt, uccán burkolási munkálatokra felbontással a polgármesteri hivatalba adandók be 1929. évi június hó 12-ik napján délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanezen napon déli 12 órakor a városháza tanács-teremben. Debrecen, 1929 május 16. Városi Tanács.


**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
Méliusz-tér 9. sz.  
(Kossuth uccal templomnál.)

Ahol van  
**ANTIDOL**  
ott nincsen nátha.  
Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

**Reuma, köszvény, csusz**  
Ishias és minden meghülésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a  
**REPARATOR**

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.

A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghülésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkotórészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre. A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak. Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerár Budapest VIII.



## A Vigszinház máától vasárnap estig bemutatja a filmvilág legnagyobb eseményét, Pudowkin mesterművét: a Dsingis-Khánt-t.

(Ahogy egy nemzet születik.)

Kis népek felszabadulásának éposza 10 felv. — 16 éven aluloknak engedélyezve. — Címzerepekben: Inskin, a híres oorszfilművész főszereplők: A Moszkvai Meschrabpom Russ filmgyár művészei.

Messze, Ázsia szívében, a turáni síkon élő nomád törzsek ősi egyszerűsége élete tárul elénk. Az egyik primitív sátorban él egy mongol család: apa, anya, Inkichin, a férfívá serdült ifjú és két kis öccse. Az apa súlyos beteg, akit ráimádkozással és kuruzslással gyógyít egy láma. Inkichin egy vadászat közben egy ezüst rókát ejtett el, amelyet be akar vinni a vásárra, hogy ott jó pénzért eladva, élelmiszert vásároljon családjának. A láma el akarja venni tőle az ezüst rókát és dulakodás közben eljött amulettjét. A dulakodásban Inkichin a győztes, a láma elmenekül. Az anya megtalálja a láma elvesztett amulettjét és azt egy kis bőr-zacsokba téve amulettként akasztja Inkichin nyakába. A vásáron Inkichin ezüst rókája nagy feltűnést kelt, minden kereskedő meg akarja venni, végre is az egyik kereskedő bódéjába állít be Inkichin. A kereskedő néhány darab ezüst pénzt dob oda Inkichin-nek, aki ötszáz ezüstöt remélt, kapni a rókáért. A fiu visszaköveteli az ezüst rókát, a kereskedő nem adja, összeverekednek, miközben a kereskedő egyik alkalmazottját Inkichin súlyosan megsebesíti. Inkichin a hegyekbe menekül a felkelők közé, akik a megszálló csapatok ellen harcolnak. A kicsi, de elszánt csapatot valami vágy őríti-hajtja, vágy, amely mélyen az öntudatuk alatt élő nagy nemzetalkotó erőnek, az egységes szabad Turán gondolatnak öntudatlan kifejezője. A felkelők harcai közben Inkichin-t elfogják a gyarmati csapatok, melyeknek parancsnoka halálra ítéli. Egy katona kiviszi a határba és lelövi.

Mialatt ez történik, bent a parancsnokságon az Inkichin-től elvett holmik között megtalálják az amulettet és abban egy ó-mongol írású okmányt arról, hogy akinél ez az okmány van, egyenes leszármazottja Dsingis-khánnak. Ez a felfedezés merész ötletet ad a parancsnoknak. Azonnal intézkedik, hogy hozzák vissza Inkichin-t, mert az a szándéka, hogy minden mongolok urává teszi és rajta keresztül ő maga fog uralkodni az így egyesített nomád törzseken. Inkichin halálosan sebesülve hozták vissza, de sikerül megmenteni életét és itt is bekövetkezik az örök igazság, hogy döntő jelentőségű események szülője gyakran egy jelentéktelen: a szerető anya amulettet akasztott fia nyakába, amelyben egy más ember magas származását igazoló irat rejtett és ez a véletlen nemcsak a fiu életét mentette meg, de a hatalom ormára sodorta, hogy vezére legyen népének, elindítója egy új kor, új életet jelentő, nemzetet szülő történelmi megmozdulásnak.

Inkichin teljesen felgyógyult, a gyarmati csapatok parancsnokságán úgy kezelik, mint a jövődöbéli uralkodót. — Estélyt adnak a tisztelőre, amelyen be akarják neki mutatni az előkelőségeket. Az estélyen megjelenik az a kereskedő is, aki Inkichin ezüstrókáját elhozta és ugyanazt az ezüstrókát hozza ajándékba az egyik hölgynek. — Amikor Inkichin, aki egész idő alatt fásultan viselkedik, meglátja az ezüstrókát, elveszti nyugalmát és vad dühvel rántja le a hölgy nyakáról az általa ejtett zsákmányt. Nagy botrány kerekedik, de a parancsnok szavára, aki Inkichin-t védi, csakhamar elesendesül a vihar.

Azt a lámát, akinek a tulajdona tulajdonképpen az ősrégi okirat, amely Dsingis-khán-tól való származását igazolja, elfogják, mint kémét és elrendelik agyonlövését. A láma könyörög, hogy ne bántásák, dulakodni kezd öreivel, majd kitépi magát kezeik közül, menekülni igyekszik és az épületnek abba a részébe fut, ahol Inkichin lakik.

Az örök Inkichin szobájában érik utól és ott Inkichin szeme láttára lövik le. Ez a jelenet egy szemvillanás alatt más embert csinál Inkichinből. Saját fajtájából ilyen kegyetlen legyilkolása a lelke mélyén öntudatlanul szunynyadó fajiság, faji együvértartozódság érzését ébreszti fel viharosan. Ugy

## Az Apolló május 24-től 26-ig bemutatja „Lángol az ég” című filmet.

Filmjáték 7 felvonásban. — Rendezte John M. Stahl. Főszerepekben: James Murray, Helene Costello, Wesley Barry és Eduard Martindel.

Kentucky lóversenyeiről híres egész Amerikában. Az istállótulajdonosok között pedig a leghíresebb a kentucky-i Brierly familia, akik hat nemzedéken át megtartották vezető helyüket. Eppen Derby-nap van és ismét Brierly lova, Baby nyeri meg a nagy díjat. — Este fényes ünnepséggel ülik meg a győzelmet a kastélyban.

A jókedv tetőpontján van, amikor különkiadásban jelennek meg a lapok, hogy hirt adjanak az amerikai hadüzenetről. Jimmy a legfiatalabb Brierly másnap önként jelentkezik hadi szolgálatra és rövid pár hét alatt már a francia hadszínterén van. Az udvarias, szelíd fiu csak itt ismeri meg igazán az életet, ám szerencsétlenségére végzetes szenvedélyévé válik az ital.

Két év múlva vége a háborúnak, a katonák hazatérnek. Jimmyt szívszorogva várják az állomáson szülei és a menyasszonya. A fiatal ember immelámmal üdvözlő szüleit, menyasszonyát és a barátait, de egész lényén látszik, hogy az alkohol rabja lett. A szerencsétlen szülők, akik fiukat és minden vagyonukat feláldozták a háború alatt, minden reményüket fiukba vetették, hogy hazatérése után ő fogja majd ismét helyre állítani a familia ősi fényét fiatal tettejével. A szülők súlyosan csalódnak reményükben. Jimmy nem törődik semmivel, csak az itallal és a szerencsejátékkal. Nap-nap után züllött társaságban tölti idejét. Végül is összevesz menyasszonyával, majd apjával zördül össze és otthagyja a szülői házat.

Ezalatt természetesen egyre romlik a család anyagi helyzete. Egyik érték a másik után vándorol a zálogházba. Így eszmél rá Jimmy szörnyű tetteire. — Mindenáron szeretné jóvá tenni hibáját és pénzt ajánl fel apjának, aki azonban büszkén visszautasítja a segítséget. Már-már a végromlás előtt áll az öreg Brierly, amikor a véletlen útjába veti Babyt a Derbinyertes lovat, amelyet a háború alatt elrekváltak tőle. Hirtelen ötlettel megveszi a lovat új gazdájától és trénerére bizza, hogy hozza rendbe, mert beakarja nevezni a versenyre. A hü tréner kedvetlenül vállalja a dolgot, mert Baby nagyon le van törve és attól fél, hogy gazdája mindenét elveszti a versenyen. Az öreg Brierly azonban makacsul ragaszkodik eszméjéhez és kitart a nevezés mellett. Az utolsó percben mégis majdnem meghiusul Baby versenyre, mert Brierly nem tudja megfizetni a nevezési díjat. A lovak indulása előtt Jimmy a versenyterre megy, ahol a trénerrel megtudja az esetet. Azonnal fizeti apja helyett a szükséges össze-

érzi, hogy egyedül áll, de egész népéért kell küzdenie az elnyomók ellen, úgy érzi, ha ő csakugyan az, akinek mondják: Dsingis-khán utóda, akkor nagy öséhez méltóan meg kell mutatnia a maga elnyomott népe élő erejét. Inkichin kardot ragad és véres küzdelem árán kiszabadulva a parancsnokság épületéből, testvérei közé vágat, akik mint egy ember követik... A végtelen turáni síkon, mint vihar szárguldott végig a nemzeti akarat, hogy a szerterforgácsolt törzseket egy nagy szent hitben egyesítve, valóra váltson szunynyadó álmokat és megteremtse a történelmi pillanatot:

„Ahogy egy nemzet születik”.

## Apolló.

Világfilm!  
Főszerepekben: James Murray, Helene Costello, Wesley Barry  
LANGOL AZ ÉG  
amerikai történet 7 felvonásban.

Megelőzi:  
GYERE VISSZA KOHN  
vigjáték 7 felvonásban.

## Uránia.

Szombat—vasárnap:  
Közkívánatra!  
Bíró Lajos világhírű színműve!  
Főszerepekben: Clive Brook, Billie Dove és Jane Winton,  
S A R G A L I L I O M

Megelőzi:  
HUNCUT A SZÓKE  
vigjáték 5 felvonásban.  
Előállítás kezdete hétköznap 7 és 9 órakor. — Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

## METEOR-ban

SZOMBATON:  
„A 15” vagy „AZ ARANYKERÉK”  
VERSENY

7 felvonásban. Douglas Fairbanks és „ISTEN VELED SZINPAD”  
Regényes történet a színpad világából  
6 felvonásban. Barbara Bedforddal.  
Előállítás: k: 7 és 9 órakor.

A debreceni kir. bíróóság mint telek. könyvi hatóság.

2262—1929. tksz.

## Árverési hirdetés-kivonat.

Fahidi Testvérek r. t. végrehajtásának Fekete Lajos és neje Kepecs Rózi debreceni lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 500 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén lévő, Debrecen sz. kir. városban s a debreceni 3163. sz. tkvi betétben A. I. 1. sz. 1669. hrsz. a foglalt Nemzetőr u. 6. sz. ház és udvarból a Fekete Lajos és neje Kepecs Rózi néven álló 18/20-ai rész illetőségére 535.50 P. kikáltási árban elrendelte.

Az árverés 1929. évi június hó 12. napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc uca 18. sz. 104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikáltási ár 5 százalékát készpénzben, vagy az 1881. IX. t. c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvallékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikáltással annál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a kikáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért arólyannal a százalékaig kiegészíteni.  
Debrecen, 1929 február 25.

Koós sk. kir. jh. alelnök.  
A kiadmány hitelesül:  
Szentgyörgyi, leltő.

## Jstván Király Szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8.

Budapest legelőrendű modern berendezésű családi szállodája.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizszolgáltatás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 48, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg.

## Szinház.

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Péntek Szombat Vasárnap

## Vigszinház.

Az évad legnagyobb filmeseménye!

Pudowkin mesterműve!

D S I N G I S K H A N

(Ahogy egy nemzet születik)

Dráma 10 felvonásban.

Kisérő: Fox Híradó, Páris 20 év előtt és most.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára . . . . . 1 pengő.

Mozzávaló Fáy-szappan szintén 1 pengő.

Kapható:

## Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszerű gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

**Rádió.****PÉNTEKI MŰSOR:**

0.15: A rádió házitriójának hangversenye.  
 0.30: Hírek.  
 0.45: A hangverseny folytatása.  
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
 12.05: Eugen Stepat orosz balaljakazenekar hangversenye.  
 12.25: Hírek.  
 12.35: A hangverseny folytatása.  
 1: Időjelzés, időjárás.  
 2.30: Hírek, élelmiszerek.  
 4: Onkel Hans mesedélutánja.  
 4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.  
 5: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.  
 6: Francia nyelvoktatás.  
 6.30: Dréhr Imre dr. magyar királyi népjóléti és munkaügyi miniszteriumi államtitkár a Magyar Iparművészeti Társulat elnökének felolvasása: „A magyar iparművészetről”.  
 6.55: Az „Aida” című opera cselekményének elmondása és az előadás színlapjának felolvasása.  
 7: A magyar királyi Operaház „Aida” előadása.  
 Utána: kb.  
 10.15: Időjelzés és hírek.  
 Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéház-ból.  
 Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Gramofonzene.  
 Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 1.35: Jazz-band. — 4.30: Gyermekkarének. Jazz-band. 8.30: A házi zenekar szimfonikus hangversenye. 11: Jazz-band.  
 Pozsony, 11.30: Német és magyar újsághírek. 4.30: Délutáni hangverseny. 8.30: A család é sz iskolá, előadás. 8.45: Turisztika és sport. 6: Az accumulatorok. 10.25: Szórakoztató zene.  
 Prága, 11.15: Gramofonzene. 12: Újsághírek. 12.30: Déli hangverseny. — 4.25: Kamarazene. 7.05: A vakok zenekarának hangversenye. 8: Egy hangjáték közvetítése. 9.30: Dalok. 10.25: Étermi zeneközvetítés.  
 Róma, 1.10: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny és Valente „I. Granntieri” című operettjének közvetítése.  
 Wien, 11: Délelőtti hangverseny. 4: Délutáni hangverseny. 5.20: Paul Graener: „Lieder von Christian Morgenstern” Else Firbas énekesnő hangversenye. 5.40: Szonata-est. 7.45: Olasz nyelvlecke haladók részére. 9.20: Ballada-est.

13.669—1929. I.

**Árverési hirdetés  
lakás bérbeadására.**

A városi Tanács a Bethlen u. 15. sz. alatt levő és 2 uccai, 1 udvari szoba, előszoba, konyha, éles és fűkamara, pincéből és autógaragóból álló lakásnak 1932. április 30-ig terjedő időre leendő bérbeadására újabb árverést hirdet utóajánlat kizárásával.

A nyilvános szóbeli árverés a városháza tanácstermében 1929 évi május hó 25., szombaton d. e. 9 órakor lesz.

A részletes feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza I. em. 35. sz.) a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Debrecen, 1929 május hó 21-én.

Városi Tanács.

**Szőlősgazdák!**

Fűtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a

**„BADACSONYI  
RÉZKÉNPORT”**

használguk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál:

**Badacsonyi Rézkénportgyár, Tapolca, (Balatonvidék)**

**Részletes versenytárgyalási  
eredmény a Kassai uton létesítendő generál ajánlatok városi kislakásos bérházak munkáira.**

Balla Jenő föld és kőm. munkára: 168.284, ács munkára 69.914, tetőfedő munkára 20.592, bádogos munkára 5.638, asztalos, lakatos, mázó, üvegező munkára: 40.153, beton munkára 114.683, redőny munkára 1.603, villamos munkára 4.320, vízvezeték munkára 9.093, kerítés munkára 4.860, összesen 344.142.

Fábián és Filep föld, kőm. munkára: 201.394, ács munkára 73.116, tetőfedő munkára 22.308, bádogos munkára 12.723, asztalos, lakatos, mázó, üvegező munkára: 49.721, beton munkára: 21.428, redőny munkára: 1.748, villamos munkára: 4.987, vízvezeték munkára: 8.070, kerítés munkára: 6.534, összesen: 402.031.

Tóth Lajos föld, kőm. munkára: 182.112, ács munkára 73.980, tetőfedő munkára 21.736, bádogos munkára: 5.885, asztalos, lakatos, mázó, üveges munkára: 45.351, beton munkára 19.835, redőny munkára 1.603, villamos munkára 4.588, vízvezeték munkára 9.740, kerítés munkára 5.940, összesen 370.747

Biczó Gyula föld, kőm. munkára: 235.428, ács munkára 89.293, tetőfedő munkára 22.880, bádogos munkára 7.434, asztalos, lakatos, mázó, üvegező munkára: 49.707, beton munkára 2.235, redőny munkára 1.755, villamos munkára 5.060, vízvezeték munkára 10.965, kerítés munkára 6.480, összesen 450.541.

Korányi Nándor föld, kőm. munkára 190.141, ács munkára 60.637, tetőfedő munkára 22.022, bádogos munkára 6.398, asztalos, lakatos, mázó, üvegező munkára 42.806, beton munkára 15.005, redőny munkára 1.583, villamos munkára 4.580, vízvezeték munkára 7.813, kerítés munkára 6.480, összesen 357.473

Takács Albert föld, kőm. munkára: 196.480, ács munkára 87.777, tetőfedő munkára 21.736, bádogos munkára: 6.782, asztalos, lakatos, mázó, üvegező munkára 55.890, beton munkára 17.333, redőny munkára 1.551, villamos munkára 4.937, vízvezeték munkára 9.116, kerítés munkára 6.840, összesen: 407.995.

Stern és Dávidházi föld, kőm. munkára: 184.225, ács munkára 67.928, tetőfedő munkára 22.880, bádogos munkára 6.492, asztalos, lakatos, üveges munkára 39.271, beton munkára 10.546, redőny munkára 1.611, villamos munkára —, vízvezeték munkára 8.529, kerítés munkára 4.104, összesen 345.589

Csapos János föld, kőm. munkára: 178.171, ács munkára 71.583, tetőfedő munkára 22.822, bádogos munkára 5.852, asztalos, lakatos, mázó, üveges munkára: 39.388, beton munkára 17.888, redőny munkára 1.769, villamos munkára 4.720, vízvezeték munkára 7.958, kerítés munkára 6.489, összesen 356.641.

A fenti összegekből 2% eng. Rész munkákra ajánlatok: Föld, kőm.: Szél G. 218.011.— Nagy és Balla 230.162.— Kovács, Barta, Sárkány 184.246.— Asztalos, Kaszás, Kristóf 211.801.— Ács munkára: Csapó M. 74.980.— Szél G. 79.674.— Nagy I. 3 drb.-ra 28.941.— ha mind a 10 épületet megkapja 15% engedményt ad utóbbi, Bernhard 70.280.— Tóth és Gellén 70.470.— Tetőfedő munkára: Bulyovszky D. 22.308.— Eternit Művek Bp. 21.164.— Onody 20.878.— Lukács V. 20.306.— Bádogos munkára: Mucsai I. 6.017.— Auspitz S. 5.590.— Fülöp M. 6.002.— Asztalos, lakatos stb. munkára: Bá-

lint 41.924.— Pongrácz 48.664.—

Asztalos és lakatos munkára: Szálkay 38.347.—

Asztalos munkára: Harsányi 14.498.—

Szalai 18.503.— Lovász 20.545.—

Lakatos munkára: Király 17.811.—

Mázoló munkára: Kohn 6.857.—

Üveges munkára: Berger 1.785.—

Beton munkára: Kovács, Barta, Sárkány 20.632.— Asztalos, Kovács, Kristóf 21.477.— Lukács 18.423.—

Redőny munkára: Kardos L. 1.692.—

Debreczenszky 1.611.—

Villamos munkára: Alföldi vill. váll. 4.318.— Berger E. 4.358.— Földes S. 4.887.—

Vízvezeték munkára: Nagy S. 8.281.—

Máthé Gy. 8.949.— Kovács Gy. 7.950.—

Német L. 10.847.— Fülöp M. 7.846.—

Weinberger I. 7.362.— Gyenens A. 8.756.—

Kerítés munkára: Neubauer J. 5.940.

(csak drót és vas. 1.944.—).

**Tőzsde.**

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat: Páris 2029 fél, London

2519 háromnegyed, Newyork 51.962 fél,

Brüsszel 7210, Milánó 2718 fél, Madrid

7390, Amszterdam 20882 fél, Berlin

12.357 fél, Bécs 7296 fél, Szófia 375,

Prága 1538 fél, Varsó 5825, Budapest

90.60, Belgrad 912 háromnegyed, Bukarest 308.

Terménnytőzsde: Buza tiszai 77-es

23.75—23.90, 78-as 23.90—24.15, 79-es

24.20—24.35, 80-as 24.45—24.61, felső-

tiszai 77-es 23.25—23.40, 78-as 23.40—

23.65, 79-es 23.70—23.90, 80-as 23.90—

24.10, dunántúli 77-es 22.70—22.90, 78-

as 22.90—23.15, 79-es 23.20—23.35, 80-

as 23.40—23.50. Rozs 19.30—19.50, tak-

árja 25.25—25, sörárpa 26.75—27.20,

tengeri 28—28.25, zab 23—23.60, korpa

16.35—16.50.

**Vásárok jegyzéke.**

**Május 25-én, Báté (sertésvásár nincs)**  
 Cibakháza, Görcsöny, Himesháza, Nagyrákos, Zala (sertésvásár nincs). Állatvásár: Hódmezővásárhely.

**Május 26-án, Fegyvernek, Kiskunfélegyháza (sertésvásár nincs), Monor.** — Állatvásár: Kiskunlacháza, Kunszentmiklós, Kerekdóvászár: Budapest, Hódmezővásárhely.

**Május 27-én, Akasztó, Alsóság, Baboosa, Bukkold (sertésvásár nincs), Dunaszekes, Dunapentele, Esztergom, Gyulakezdi, Győr, Jászalsószentgyörgy, Kéthely (sertésvásár nincs), Miskolc, Mór, Nagykőrös, Párizs, Siklós, Szeghalom, Szentgotthárd (lovászár nincs), Tevel, Tononár (sertésvásár nincs), Zalagyomoró (sertésvásár nincs), Marha és kirakólovászár: Nagykapornak, Kerekdóvászár: Kiskunlacháza, Kunszentmiklós, Nagylócs, Hódmezővásárhely, Budapest.**

**Május 28-án, Nemesdél (sertésvásár nincs), Páli, Pincshely (sertésvásár nincs), Szombathely, Ló- és marhavásár: Pápa, Kirakodóvásár: Budapest, Kunszentmiklós.**

**Május 29-én, Belpátfalva, Biharke-resztes, Godisa (sertésvásár nincs), Pápa, Kirakodóvásár: Szombathely. — Sertés- és kirakodóvásár: Pápa.**

**Május 30-án, Kirakodóvásár: Mál.**  
**Május 31-én, Abony, Böhönye (sertésvásár nincs), Marha- és sertésvásár: Gyoma.**

**Junius 1-én, Lénárdavölgy, Somogyjád (sertésvásár nincs), Szentlőrinc, Lovászár: Gyoma.**

**Vásári hirdetés.** Kalcsán az 1929. évi uralmi országos vásárt június hó 3-án és 4-én tartják meg és pedig állatvásár 3-án, hétőn, kirakodóvásár 4-én, kedden.

**Rajszin-barack  
 Besztercei muskotály  
 Gyökeres szőlő, 2 éves  
 érkezett  
 BETHLEN UCCA 5.**

**Olvassa el és Tartsa eszébe**  
 hogy

Piac ucca 69. szám alatt van a

**„Nemzeti Ruhaház”**

hol  
 szenzációsan olcsó árban  
 szerezheti be

**férfi, fiu és gyermekruha**  
 szükségletét.

A legkényesebb igényeket is kielégítő  
 dus választék.

**Jó munka! Tartós anyagból!**  
 Pár lépéssel többet megy és sok pénzt  
 megtakarít, ha nálunk vásárol.

**Nemzeti Ruhaház**  
 Piac ucca 69. szám. Menetjegyirodával szemben.

## Apró hirdetések

### LEVELEZÉS

Házasságokat közvetít Ügynökség, — Batthyány 13. sz., az udvarban. 6721-b

### Ajánlat.

Két uccai nagy szoba, újonnan festett előszoba, — konyha, mellékhelyiségekkel kiadó június elsejére. József kir. herceg ucca 47. szm. Grósz Izidor. 6756-b

A Siketnőmántézet tatarozási kőműves munkálataira ajánlat adható. Igazgatóság. 6771-a

Butorozott udvari kis szoba, június 1-re kiadó. Ispótyai u. 13.

Modern parkettes új 3 nagy, 1 kis, elő, fürdő cselédszobás lakás aug. elsejére kiadó. Thaly Kálmán u. 2. 1107

Kiadó 2 szoba, konyha, kamara június elsejére, 1 szoba azonnal elfoglalható. Kerekes-telep, Szávay Gyula u. 29. 3614

Két szoba, konyha, speiz — azonnalra kiadó. Mester ucca 27. 1108

Szoba, udvari szoba, virágos, veteményes — kerttel június 1-re kiadó. Értekezni délután 5-től 7-ig. Kinizsi ucca 14. sz. 623

Két kisebb szoba, konyha speiz kiadó. Rákóczi u. 41. szám. 3611

Egy különbejárati uccai butorozott szoba kiadó — Vörösmarty ucca 13. sz. 3604

Szépen butorozott szoba nagyon olcsón kiadó. Bethlen u. 24., középső lakás. 6733-c

Negy szobás modern villa Nagyerdő mellett bérbe adó. Cim a kiadóban. 1096

Egy nagyobb vidéki városban jó menetelű jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendelkező cipőüzlet családi okok miatt azonnal átadó. 6732-c

Kiadó Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás mellékkel. Értekezni Miklós u. 48. sz. alatt. 6723-c

Ujonnan épült szoba, konyhás lakás, kerttel István ut és Margit ucca sarkán kedvező feltételek mellett laadó vagy bérbeadó. Értekezni Köleszős Segélyzóban. 6751-a

Miklós u. 4., két különbejárati uccai szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban. 6694-c

Elegánsan butorozott szobák fürdőszoba használatát kiadó. Adler Ferenc, — Hajdusoboszló. 6730-c

Olcso és figyelmes kiszolgálás. Hölgyeknek személyesen vágok haját. Egy manikűrös kisasszony felvétetik. Kövesdi fodrász, Hatvan u. 41. sz. 6757-a

Csapó u. 17. számú nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Nyomatató u. 10. 6754-b

Nagy modern üzlethelyiség — azonnal kiadó. Guttman Csapó u. 33—35. 6753-b

Különbejárati butorozott szoba tisztornak, házaspárnak, privátnak is kiadó. Hajnal ucca 27. 1110

Elegánsan butorozott szoba kiadó. Kálvin-tér 13., III. e. 2. 1109

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Kossuth ucca 58. szám. 3605

Molykár ellen szörme és téli ruhák bepraktározását felelősséggel vállalom. Kövály Szűcs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

Péterfia u. 2. számú házban kető szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekkel álló 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután 2 és három óra közötti időben a Péterfia u. 2. szám alatt. 3407

Egy szép udvari szoba konyha elsejére kiadó. Kigyó ucca 29. 3579

Két uccai lakás, egy két kétszoba, konyhás s egy szoba, konyhás lakás kiadó. Csokonai u. 44. 617

Örökbe adnám egy öt éves és egy 2 és fél éves fia gyermekemet jobb családhoz. Cim a kiadóhivatalban. 3576

Fehérneműt varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

Hajdusoboszlón jogfolytonossággal egy korlátlan italmérés kiadó. Cim Hintalan Edéné, Szilfák alján. 6638-c

Hajdusoboszlón kiadó egy korlátlan italmérés jogfolytonossággal. Cim Szilfák ucca 546. 622

Ugorka ecetes és vizes 5 literes üvegekben P 3.50, kimérve kg.-ként 50 fillérért kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 6464-c

25 év óta fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetések, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csövek, szivattyúk felszerelését és javítását felelősséggel mellet olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

MAGNESGYÚJTÓKAT jótállással javít, delezje Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Borotválás —20, hajvágás —20, fazonra —40. Speciális bubi és bubi hajvágás —40. Miklós ucca 53. Toma. 6755-a

Két uccai nagy szoba, újonnan festett előszoba, — konyha, mellékhelyiségekkel kiadó június elsejére. 6756-b

Poloskairtást ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8—41. telefonszám 6755-a

Gallértisztítás tükörfényvel 8 fillér. Lábándy, Péterfia u. 4. 649

1 liter zamatos bor 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

Fajhorok sajtátermésű, édes, magas foku 6 és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Gleditschia élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 8.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Kiadó Széchenyi ucca 12. sz. a. a királyi táblával szemben egy csinosan butorozott szoba egy vagy két személy részére. — Keresztépületben. 6608-c

Uriasszony tanuló urileányokat teljes ellátással saját felügyelete mellett elfogad fűrdőszobával. özv. Cimegné, Budapest, II. Lövőház ucca 11. 3439

Szoba butorozva, fűrdőszoba használatát azonnalra kiadó. Fischer, Hatvan ucca 1. 6745-c

Korpa kis és nagy tételekben kapható. Miklós ucca 2. szám. 6749-a

Világos, magas, száraz, száraz négyzetméteres pince kiadó. Deák Ferenc ucca 6. szám. Ugyanott uccai és udvari irodák kiadók. 6739-c

Kárpitos munkát, ujját és átdolgozásokat legolcsóbban készítek. Kész garnitúrák, hencserek, matrácok raktáron. Varga József, Piac ucca 44. udvarban. Telefon 16—54.

100 pengő fizetek annak, aki engem gépzési álláshoz juttat. Horváth János gépezés, Diósgyőr, papirgyártelep. 3390

Ócskavasúzet kisállomás mellett. Telefon 6-28. Fizetek kilogramonként kovácsvasért 4 fillért, csontért 7 fillért. Épitkezéshez sima vasgerenda minden méretben olcsón kapható. 6429-c

Kiadó üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd ucca 18. 6769-c

Gumitalpu cipő gyári árban Mayer-nél, Simonffy u. 1. 6762-c

Bikszád viz, friss töltésű, megérkezett. Bikszádi ásványvíz források debreceni források tára Werbőczy u. 4. Telefon 5—89. 6763-c

Üzlethelyiség Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. sz. 6764-c

Órajavitások, karikagyűrűk, róák, ékszeres legolcsóbban kaphatók. Mester u. 12. 6765-d

Egy szoba, konyha, modern uccai lakás, közvetlen a villamos megállónál, június 1-ére kiadó. Sámsoni u. 1. 6767-c

Kiadó egy üzlethelyiség berendezéssel legforgalmasabb helyen, kenyérlétkatnak is megfelel. Márton Kálmán u. 5. Vámpörcsi ut. 6772-c

Kissé megázott, legfinomabb cérna flórhárisnyák 30 százalékos engedménnyel kiadásra kint Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan ucca 1. 6773-c

Olcso lakás, három hatalmas szoba, mellékhelyiségek, pincében. Tisztviselőtelep, Bornemissa ucca 12., egytől háromig. 1111

Főtéren félüzlethelyiség, különbejárattal olcsón kiadó. Cim kiadóban. 3613

Egyedülálló uriaszonnánál egy biztos állásban levő uriember igazi otthonra talál. Leveleket a kiadóba „Fair uriaszonná” jellegére. 6670-c

Károly Ferenc József ut 20. számú ur háza háromszobás beköltözéssel, istállóval nagy udvarral jutányosan eladó. 6697-a

Ujonnan épült 2 szobás, konyhás speizos, fűrdőszobás uccai lakás június hó 1-re kiadó, disznótarthat meg negedve. Bekecs ucca 1. szám. 5531

Kiadó azonnalra 2 szobás lakás vágóhídi villamos megállóhoz közel veranda, konyha, kamara, fűrdőszoba, sertésöl és kerttel külön udvar, jó vizű betonkuttal jobb családoknak. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth u. 3598

Poloskát, patkányt felelősséggel irtok. Irtószer megrendelésre kapható. Hatóságilag engedélyezett féregirtó. Margitay Zoltán Árpád-tér 41. 5666-b

### Kereslet.

Házmeasternek magános nő azonnal felvétetik. Csokonai u. 44. sz. 621

Tanulóleány fizetéssel azonnalra felvétetik. Deutsch Mór könyvnyomdájába, Piac ucca 81. 6722-b

NIKKELEZ, ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Csosz kerestetik Ujkert első járásba, jelentkezés június másodikán délután háromkor Lehel ucca 13. számú esőszáznál. 1101

7 éves kisleányom mellé keresek jobb német vagy magyar kisasszonyt. — Bach, Arany János u. 20. 6766-a

Segédleány, önálló munkaerő, azonnal felvétetik. Róth Zsuzsi ruhaszalon, Piac 58. 6758-a

Segédkönyvelőt keresünk; gyors és pontos munkaerők jelentkezzenek. Cim a kiadóba „R. T.” jellegére leadni kérjük. 6774-b

Legelőt szarvasmarha nyári legeltetésére keresek. Vár ucca 8. 3616

Keresek megvételre kétszárnyu kaput, vaspléhből, vagy drótfonatból. Cim Szilágyi, Széchenyi ucca 31 szám. 3612

Ügyes kiszolgáló és kenyeres leány azonnal felvétetik a nagyerdei tejszarnokban. 6747-c

Ebédlőt vennék, használt, de jókárban levőt és csakis feltétlen tisztát. Cim a kiadóban. 6742-d

Főzőnő, aki kóser háztartásban váratos, hosszabb bizonyítványokkal bir, — azonnal felvétetik. Zöldfa ucca 15. 6743-b

Csendőrségi nyugállományú vagy le szerelt volt havidíjas egyént, aki nagy ismerettséggel rendelkezik, textil stb. cikkek részletfizetésre való eladására azonnal alkalmazunk. Irásbeli ajánlatot a kiadóhivatal továbbítja. „Textil” jelige alatt. 6735-c

Íróasztalt, írógépet, aktatartót vennék. Iroda Hunyadi ucca 8. szám.

Német leányt, ki háztartásban is segít egy gyermek mellé június 1-re felvesszék. Cim a kiadóban. 1103

Ügyes ügynököket keresünk — Singer varrógépek helyben és vidéken kedvező fizetési feltételek mellett való eladására. Személyes bemutatkozás dél előtt 8 és 12 óra között. Singer varrógép Rt. Debrecen, Piac ucca 79. 6605-d

Tanuló jó családból, rádió üzletbe felvétetik. Szent Anna 1. 6719-a

Egy fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

Pünkösöd első napján elveszett az Urániában 7—9-ig egy női ernyő, fekete. Megtaláló a Debreceni Újság kiadóhivatalában ill. jutalom ellenében adja át.

### Eladás.

Eladó Csapókert, Jánosi ucca 65. számú kis családi ház, 433 négyzetgölg gyümölcsfával ellátott szőlős kert, jó vizű szivattyus kut és mellékhelyiségek, minden elfogadható árért. Értekezni a helyszínen. 3615

Halló! Kinizsi ucca 14 számú ház 5500 pengőért sürgősen eladó. Értekezni 5—7-ig délután. 624

Fodrászüzlet lakással, esetleg a berendezés külön eladó elköltözés miatt. Cim a kiadóban. 6765-a

Eladó majorsági föld gazdasági épületekkel. Cegléd ucca 18. 6770-c

Eladó Elepen, Alomzugba, Kozák tanya mellett 16 kat. hold buzatermő feketeföld. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth u. vagy Simkovic Pálnál, Alsójózsza. 3617

Értékes ebédlőt, egyszerű butokát, jégsekrényt, gyermekocsi olcsón eladok. Széchenyi 6., Kleinnál. 6725-b

Négyholdas kert, ötszobás, fűrdőszobás, alapincézett villával, aszfaltozott föuton, jutányosan eladó. Értekezni dr. Sajó ügyvédnél, Deák Ferenc u. 6. 6738-c

Egy Schunda pedálos cimbalom olcsón eladó. Kisfaludi ucca 29. sz. alatt. 6618-c

Három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 3459

Eladó egy szalongszék. Cim a kiadóhivatalban. 599

Eladó a Burgondia ucca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

Eladó Garai ucca 28. számú ház. Értekezni ugyanott. 3587

Országos méretű beépített keret többszáz olcsón eladó. Tóth Erzsébetnél Nyirábrány. 3579

Kerítéshez való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

Rendőrségi palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Eladó új ház Bihar telepen 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas kétszobás nyitott verandával, mellékkel, betonkuttal. Értekezni Vár ucca 3. 311

Eladó a Mester ucca végén a sorompó mellett egy két szoba, konyha és nagy zárt verendát magában foglaló kis ház. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3466